

# 干群携手绘新景 乡村焕颜展新姿

本报讯（记者 张世彬 通讯员 杨玖辰）11月10日，初冬的阳光洒在获嘉县徐营镇大林村，村子里机械声轰鸣，一片热火朝天的景象。在南一街施工现场，数台挖掘机在工人的指挥下，将一根根污水管道铺设进刚拓宽的路基下方。这条曾经被违章建筑和沼气池挤占得狭窄不堪的道路，正逐渐变宽变美，一幅乡村振兴的新画卷正在这里徐徐展开。

曾经的大林村，基础设施较差，村内污水横流，群众出行十分不便。为彻底解决这一难题，今年村“两委”以污水管网改造和路面加宽为突破口，计划对5条主要街道进行升级，这一举措将惠及400多户、1650余名村民。然而，项目启动之初，就遇到了23处违章建筑、43个沼气池的拆除难题，这无疑是摆在眼前的一块“硬骨头”。

为解开群众心结，村“两委”坚持“群众的事群众说了算”。他们连续3次召开“3533”党群代表议事会，让党员和村民代表敞开心扉提意见，累计收集诉求17条。同时，村干部实行分工包户，挨家挨户讲政策、算长远账。

村党支部书记田洪国表示：“为了顺利推进项目，我们多次召开议事会，商量、研究最合适、确保群众利益最大化的实施方案。通过全体党员、村民代表的广泛宣传、动员，项目得到了群众的支持，现在正在有序推进。”



施工现场

村民田保康家的一处围墙占据了道路，刚开始听说要拆除自家围墙时，他心里满是顾虑。但经过村干部多次登门走访，耐心沟通，田保康的态度从最初的抵触，逐渐转变为理解和支持。他看着家门口新修的道路，喜悦之情溢于言表：“当时接到通知，说要把围墙拆掉，心里肯定是不舒服。后来经过村干部的协商调解，自己也想通了，为以后的环境美好，还是拆掉

好。”

大林村的变化，只是徐营镇乡村振兴画卷的一个缩影。今年以来，徐营镇高度重视村级基础设施改造提升工作，镇政府成立两个工作专班，分片入村开展精准指导，加快全镇项目实施进度。工程实施以来，新修道路26条，铺设污水管网6000余米。这些项目的实施，不仅让群众告别了“出行难”，更为乡村振兴注入了新的动能。

## 庭院有看头 村民有奔头

本报讯（记者 崔敬）“以前这院子杂草丛生，现在成了游客争相打卡的‘文化园’！”11月10日，封丘县城关镇石庄村村民贾富营在自家改造的“民俗小院”前感慨道。

近年来，石庄村立足村情实际，通过党建引领、党员示范带动，将村内闲置院落盘活改造，精心运营成特色民宿。该村把乡村旅游、特色餐饮、文化创意、健康养生等产业相融合，走出了一条“庭院经济”与文化传承深度融合的特色发展之路。

作为村里的党员，贾富营率先响

应村党支部号召，将闲置多年的老宅院进行国风改造，游客可在此体验汉服拍摄、品茶、书法等。此举既盘活了农村闲置资源，也带动了10余名村民就近就业。“没有外出打工的老街坊们被我招聘过来，用带动就业为村里作点贡献。”贾富营说。

漫步于庭院之中，目光所及之处，景致皆巧妙融合了乡土元素：古朴的瓦砖围栏错落有致，红石花盆点缀其间，与繁茂的花卉绿植相映成趣，共同勾勒出一幅精美而和谐的庭院画卷。



曾经的荒院成了“文化园”

## 原阳县：

## 全面排查供暖系统 筑牢供暖“安全屏障”

本报讯（记者 张世彬 通讯员 秦嘉曼）11月10日，记者从原阳县获悉，近日，原阳县住房和城市管理局（简称原阳县住建城管局）为保障城区供暖安全稳定运行，将冬季供暖保障作为当前民生工作的重中之重，聚焦设施维护、提前调试主机及服务优化等方面，提前谋划，全面推进城区冬季供暖筹备工作，切实守护群众“暖冬”。

精准运维，守好供暖“运行关”。原阳县住建城管局对全域各住宅小区供暖设备开展了“全覆盖、无死角”专项排查整治工作。在巡检排查基础上，原阳县住建城管局组织供暖公

司专业技术人员对城区市政供暖管网、换热站、阀门等关键设施开展“拉网式”排查检修，建立“日常巡检+重点抽查”双重机制，安排专人每日巡查城区供暖管网及小区设施，及时更换老化部件，修复潜在故障，保证管道顺利送“暖”到家，从源头防范供暖故障。

强化应急保障，筑牢供暖“安全线”。针对冬季可能出现的极端寒冷天气、设备故障等突发情况，原阳县住建城管局制订冬季供热应急预案，组建专业应急抢险队伍，备足必要的抢修物资及设备，确保一旦出现险情能够迅速启动预案，第一时间组织抢修，

最大限度缩短故障影响时间和范围，守护城区居民温暖过冬。

贴心服务，打通供暖“便民关”。为及时回应居民供暖诉求，该县供暖服务专线0373-7572996已开通，该专线由客服及运维人员实行24小时在岗值守，全面受理居民供暖缴费咨询、故障报修、温度查询等，各类合理诉求实行“接诉即办”，第一时间派人上门处理，确保“事事有回音、件件有着落”。

下一步，原阳县住建城管局将持续聚焦群众关切，加强供暖运行监测、优化服务保障、强化应急处置，全力做好冬季供暖各项工作，用实际行动守护全县群众的“冬日温暖”。

## 爱心温暖“夕阳红”

本报讯（记者 刘志松）11月10日，一场满载温情的捐赠活动在卫辉市洪福养老公寓举行。爱心企业河南海昊供应链管理有限公司工作人员带着米、面、油、棉衣等生活用品走进公寓，将关怀与温暖送到老人们身边，用实际行动践行企业责任，续写社会大家庭的暖心篇章。

“天气凉了，心里暖了，这些东西真是送到我们心坎里了！”接过爱心企业工作人员递来的棉衣，公寓里的老人们脸上满是笑容。

“老人们的所需，就是我们企业行动的方向。”参与捐赠的爱心人士代表弓攀表示，在企业发展的同时，他们始终牢记“取之于社会，用之于社会”的初心。得知养老公寓老人们的生活情况，他们主动发起此次捐赠活动，希望用看得见、摸得着的帮助，让老人们少些顾虑、多些安心。

活动现场，当地有关部门负责人、企业爱心人士还与老人们亲切交谈，询问他们的饮食起居和身体状况，倾听老人们的家常故事，一句句问候、一声声叮嘱，让公寓内满是暖意。

此次捐赠活动，不仅为老人们解决了实际需求，更彰显了企业家的社会责任，凝聚了社会各界的爱心力量。当企业的担当、个人的善意汇聚成流，便织就了一张覆盖夕阳的“温暖防护网”。未来，期待更多人、更多企业加入爱心慈善事业，以点滴行动传递温情，让美好与温情在接力中不断延续。

## 母婴护理培训 助力职工拓新途

本报讯（记者 崔敬）提升职工职业技能与专业素养，拓宽妇女就业创业渠道。11月11日，记者了解到，封丘县总工会组织开展了母婴护理技能培训班，为当地广大职工提供更加精准、贴心的服务。

此次培训内容涵盖了新生儿护理基础、产后妈妈护理、行业规范与安全等多个方面。学员们通过系统培训，掌握母婴护理核心知识及产后妈妈身体恢复、心理调适、饮食营养等内容，提升其在家庭照护或相关就业领域的综合能力，为促进职工家庭和谐、拓宽职工就业渠道提供支持。

“感谢政府提供了这么好的平台，让我们有免费学习和培训的机会。这个技能不仅很实用，将来从事相关行业也有一份稳定的收入。”学员李进丹说。

据了解，本次培训主要面向转岗待岗职工、困难职工家庭成员及其子女、大龄失业人员等群体，旨在帮助有婴幼儿照护需求或有意从事母婴护理工作的职工提升专业技能，也进一步拓宽妇女就业创业渠道。

目前，封丘县总工会持续围绕职工需求，精准对接、用心服务。通过创新活动形式、丰富活动内容，切实满足广大职工的多样化需求，真正成为职工信得过的“娘家人”。